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Esercizio 1. Siano σ e τ i seguenti elementi di S8:

σ :=
(

1 2 3 4 5 6 7 8
2 3 4 6 1 5 8 7

)
τ :=

(
1 2 3 4 5 6 7 8
4 3 7 6 8 1 2 5

)
(a) Decomporre σ e τ come prodotto di cicli disgiunti.

(b) Decomporre σ e τ come prodotto di trasposizioni (in almeno due modi
distinti ciascuna).

(c) Calcolare σ ◦ τ e τ ◦ σ e decomporle in cicli disgiunti.

(d) Calcolare l’ordine di σ, τ , σ ◦ τ e τ ◦ σ.

(e) Calcolare σ−1 e τ−1.

Esercizio 2. Decomporre la permutazione σ := (1357)(256) ∈ S7 come pro-
dotto di cicli disgiunti senza utilizzare la scrittura matriciale.

Esercizio 3. Scrivere la tabella moltiplicativa di S3.


